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776 Bronze  23 mm  395-401,  Nicomedia.  5,32 g.  Drapierte  und 

gepanzerte  Büste  r.  mit  Diadem  DN  ARCADIVS  P F  AVG  / 

VIRTVS EXERCITI Herrscher r., hält Globus und Standarte und 

setzt Fuß auf Gefangenen, Mzz. SMNA. RIC 62.  erdige/grüne 
Patina. ss+ 90,-

BYZANTINISCHE MÜNZEN

BYZANZ
777 Anastasius  I.,  491-518  Cu-Follis  26 mm  498-518, 

Constantinopel.  7,75 g.  Drapierte  und  gepanzerte  Büste  r.  mit 

Diadem / Wertzeichen M zwischen zwei Sternen, darüber Kreuz, 

Offizin A, Mzz. CON. Sear 19; DOC 23. ss 130,-

778 Justinian  I.,  527-565  1/2  Siliqua  533-537,  Karthago.  1,28 g. 

Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Diadem / VOT MVIT HTI 

im Kranz, CONOS im Abschnitt. Sear 253; DOC 280; MIB 51. 

attraktives Portrait und feine Tönung. Randausbruch, ss-vz 320,-

779 1/2 Siliqua 537-552, Karthago. 1,03 g. Drapierte und gepanzerte 

Büste  r.  mit  Diadem  /  Monogramm,  darüber  Kreuz,  darunter 

retrogrades Mzz. Sear 254 (Siliqua); MIB 53; BMC 2-5; DOC -.

ss/ss+ 240,-

780 Cu-Decanummium  (10  Nummi)  547-548,  Jahr  21, 

Constantinopel.  4,58 g.  Gepanzerte  Büste  r.  mit  Diadem  / 

Wertzeichen I, darüber Kreuz. Sear 167. ss+ 60,-

781 Justin II., 565-578 Cu-Follis 32 mm 570-571, Jahr 3, Nikomedia. 

14,57 g. Justin II. und Sophia thronen von vorn / Wertzeichen M, 

darüber  Kreuz,  Offizin  A,  Mzz.  NIKO.  Sear  369.  schöne 
rotbraune Patina. ss 80,-

782 Cu-Follis 30 mm 571-572, Jahr 4, Nikomedia. 15,28 g. Justin II. 

und Sophia thronen von vorn / Wertzeichen M, darüber Kreuz, 

Offizin B, Mzz. NIKO. Sear 369. ss 80,-

783 Cu-Follis 31 mm 572-573, Jahr 8, Kyzikos. 11,55 g. Justin II. und 

Sophia thronen von vorn / Wertzeichen M, darüber Kreuz, Offizin 

B, Mzz. KYZ. Sear 372; DOC 118. ss 75,-

784 Tiberius II.  Constantinus, 578-582  Cu-Follis  30 mm 579-580, 

Jahr 6, Nikomedia. 12,50 g. Büste in Trabea von vorn, mit Mappa 

und Adlerzepter / Wertzeichen M, Mzz. CON. Sear 441. ss 100,-

785 Mauricius Tiberius, 582-602 Bro-Follis 29 mm 586-587, Jahr 5, 

Constantinopel. 11,70 g. Behelmte Büste von vorn, mit Schild und 

Kreuzglobus /  Wertzeichen M, darüber  Kreuz,  Offizin E,  Mzz. 

CON. Sear 492. ss 90,-

786 Bro-Follis 28 mm 596-597, Jahr 15, Antiochia. 11,38 g. Büste von 

vorn,  mit  Mappa  und  Adlerzepter  /  Wertzeichen  M,  darüber 

Kreuz, Offizin G, Mzz. THEUP. Sear 533; DOC 167. ss 75,-

787 Bro-Follis 28 mm, Antiochia. 11,16 g. Büste von vorn, mit Mappa 

und Adlerzepter / Wertzeichen M, darüber Kreuz, Jahr und Offizin 

nicht lesbar, Mzz. THEUP. Sear 533. ss 75,-

788 Phocas, 602-610  Bro-Follis 28 mm 609-610, Jahr 8, Antiochia. 

9,51 g. Büste von vorn, mit Mappa und Adlerzepter / Wertzeichen 

M, darüber Kreuz, Mzz. THEUP. Sear 672. ss 80,-

789 Cu-Halbfollis  (20  Nummi)  22 mm 602-603,  Jahr  1,  Antiochia. 

4,94 g.  Phocas  mit  Kreuzglobus  und  Leontia  mit  Langzepter 

stehen von vorn, darüber Kreuz / Wertzeichen XX, darüber Kreuz. 

Sear 673. ss 110,-

790 Constantinus  VII.,  913-959  Cu-Follis  23 mm  945-950, 

Constantinopel. 3,58 g. Büste des Constantinus VII. von vorn, mit 

Diadem und Kreuzglobus / Schrift. Sear 1761; DOC 26. ss 80,-
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792 Basilius II. und Constantinus VIII., 976-1025 Bro-Follis 27 mm 

976-1025,  Constantinopel.  9,94 g.  Christusbüste  von  vorn,  mit 

Nimbus und Evangelium / Schrift. Sear 1813; DOC A2.24a. ss 120,-

793 Bro-Follis  28 mm  976-1025,  Constantinopel.  11,00 g. 

Christusbüste von vorn,  mit  Nimbus und Evangelium /  Schrift. 

Sear 1813; DOC A2.24a. f.ss 90,-

794 Romanus  IV.,  1068-1071  Bro-Follis  26 mm  1068-1071, 

Constantinopel. 7,55 g. Christusbüste von vorn, mit Nimbus und 

Buchrolle  /  Büste  der  Muttergottes  von vorn,  mit  Nimbus  und 

erhobenen Händen. Sear 1867; DOC Class G. ss/ss+ 200,-

795 Alexius  I.  Comnenus,  1081-1118  Bro-Follis  27 mm, 

Thessalonike. 6,77 g. Kreuz auf zwei Stufen mit Globen in den 

Winkeln / Schrift. Sear 1911. ss 70,-

ISLAMISCHE MÜNZEN
ISLAMISCHE STAATEN

URTUKIDEN VON MARIDIN
796 Najm  al-Din  Alpi,  1152-1176  AE-Dirham  o.J.  13,98 g.  Zwei 

Büsten mit  Diadem von vorn / Weiblicher Kopf mit  gewelltem 

Haar von vorn. S/S 30. gelocht, f.ss 70,-

797 Qutb al-Din Il-Ghazi II., 1176-1184  AE-Dirham. 9,98 g. Kalif: 

al-Nasir. Kopf r. mit Diadem nach dem Vorbild von Heraclius I. in  

Linienquadrat  /  Fünf  Zeilen  Schrift.  Mitch.1031f.;  Album  13. 

erdige/grüne Patina. ss 80,-

798 Husam  al-Din  Yuluk  Arslan,  1184-1201  AE-Dirham  o.J. 

11,46 g. Kopf mit den Zügen eines julisch-claudischen Herrschers 

l., daneben byzantinische Herrscherbüste von vorn / Vier Zeilen 

Schrift. S/S 34. ss 240,-

799 AE-Dirham. 14,04 g. Im Vordergrund sitzt eine Gestalt l., dahinter 

drei stehende Gestalten / Fünf Zeilen Schrift. S/S 35.2; BMC 412-

414. Korrosion und Verkrustungen, ss-vz/ss 250,-

Die Darstellung auf dem Avers thematisiert wohlmöglich die sog.  

Beweinung Saladins oder die Große Konjunktion des Jahres 1186.

ZENGIDEN VON MOSUL
800 Qutb  al-Din  Mawdud,  1149-1170  AE-Dirham.  10,21 g. 

Männliche  Büste  halblinks,  darüber  zwei  geflügelte  Gestalten / 

Fünf Zeilen Schrift. S/S 59. grüne Patina. ss+ 120,-

801 Nur  al-Din  Arslan  Shah,  1193-1211  AE-Dirham  1197-1198, 

Nisibin.  15,91 g.  Drapierte  Büste  von  vorn,  umgeben  von  vier 

Sternen;  das  Ganze im Rahmen /  Fünf  Zeilen Schrift.  S/S  64; 

BMC  534-537.  ausdrucksstarkes  Portrait.
Druckstelle; l. belegt, ss-vz 300,-

802 Qutb  al-Din  Muhammad,  1197-1219  AE-Dirham,  Sinjar. 

10,79 g. Drapierte und gepanzerte Büste l. mit Speer und Schild / 

Fünf Zeilen Schrift. S/S 81. ss 100,-

ARABO-SASANIDISCHE MÜNZEN, TABARISTAN
803 Muqatil, 788-792 Hemidrachme Jahr 139 = 790. 2,01 g. Büste r. 

mit Krone / Feueraltar mit Wächterfiguren. Glaube Taf. 12, 160; 

Malek 124. ss+ 110,-
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